



Пресс-релиз № 09/138
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
23 апреля 2009 года

Международный Валютный Фонд
20431 Вашингтон, округ Колумбия, США

**Исполнительный совет МВФ утверждает повышение вдвое
лимитов заимствования для наиболее бедных стран**

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) принял решение о повышении вдвое лимитов заимствования наиболее бедными странами в рамках договоренностей об использовании механизма финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГФ) и механизма финансирования для преодоления внешних шоков (ЕСФ) в целях оказания помощи странам с низкими доходами, которые сильно пострадали в результате глобального экономического спада.

Исполнительный совет также приступил к обсуждению на этой неделе вариантов привлечения дополнительных ресурсов на цели льготного кредитования, с тем чтобы в среднесрочной перспективе Фонд мог расширить свои возможности по оказанию помощи странам с низкими доходами (СНД). Основой этого обсуждения служат недавние предложения, рассмотренные, в частности, во время встречи на высшем уровне руководителей стран Группы двадцати в Лондоне. В преддверии обсуждения Совет принял решение о том, что повышение вдвое лимитов доступа для стран с низкими доходами соответствует резкому увеличению потребностей СНД в льготном финансировании со стороны МВФ и согласуется с недавним повышением лимитов доступа к кредитам, финансируемым средствами Счета общих ресурсов МВФ (см. [Пресс-релиз № 09/85](#)).

«Эта реформа представляет собой существенное расширение поддержки, оказываемой Фондом государствам-членам с низкими доходами, особо необходимой в условиях текущего глобального кризиса», — заявил Директор-распорядитель МВФ Доминик Стросс-Кан. — «Благодаря возросшей гибкости и дополнительным ресурсам мы можем более полно удовлетворять потребности наиболее бедных стран мира, которые сильно пострадали в результате глобального экономического спада».

«На протяжении большей части этого десятилетия страны с низкими доходами имели высокие темпы экономического роста, а уровни инфляции и долгового бремени в них понижались», — сказал г-н Стросс-Кан. — «Однако в последние два года они испытали ряд шоков, начиная с повышения уровня цен на продовольствие и топливо, и теперь подверглись воздействию глобального кризиса».

«Для того чтобы помочь странам с низкими доходами в принятии ответных мер на эти шоки, Фонд существенно расширил за последний год оказываемую им поддержку, почти удвоив в прошлом году объем льготного кредитования, который, как ожидается, должен быть дополнительно увеличен в этом году», — добавил он.

В отношении дополнительной справочной информации по ПРГФ см.
<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/prgf.htm>

В отношении дополнительной справочной информации по ЕСФ см.
<http://www.imf.org/external/np/exr/facts/esf.htm>